

动，自己动手、丰衣足食，共产党人住在简朴的窑洞里，睡在硬邦邦的土炕上，吃着粗糙的小米饭，穿着打补丁的旧衣服，与人民群众同甘共苦，发扬了自力更生、艰苦奋斗的光荣传统。这些都是党和人民战胜各种艰难险阻，开创革命事业新局面的有力保障。而萨县抗日游击队的革命斗争，同样是艰苦奋斗的最好写照，在装备及其落后，条件及其艰苦，环境及其险恶，形势及其复杂、斗争及其严峻的情况下，萨县抗日游击队以高昂的抗日热情和旺盛的革命斗志感染和激励着各族人民，最终配合大青山抗日游击队赢得了抗日战争的胜利，为大青山地区抗日战争的全面胜利立下了汗马功劳。历史的宝贵经验，让我们深刻的认识到，艰苦奋斗是我们党的优良传统。当前，我国正处在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，世界正经历百年未有之大变局，面对一系列前所未有的风险挑战，习近平总书记高瞻远瞩、掌舵领航，带领全党全军全国各族人民砥砺奋进，党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就。今天我们学习百年党史，弘扬萨县抗日游击队的革命精神，就是要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，从历史中获得启迪，从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝，进一步激发全体中国人民的伟大创造精神、

伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，坚持改革开放，坚持自立自强，把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，无惧风雨，勇往直前，更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战，敢于并善于战胜前进道路上的一切艰难险阻，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，做到“不管风吹浪打，胜似闲庭信步”。

### 三、要以萨县抗日游击队的宝贵经验砥砺初心使命，牢固树立宗旨意识，切实践行以人民为中心的发展思想

历史充分证明，江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。反之，将一事无成，甚至走向衰败。习近平总书记在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话中，用党的伟大历程和光辉成就来说明历史虚无主义是站不住脚的：中国共产党紧紧依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，为中华民族作出了伟大历史贡献。这个伟大历史贡献，就是我们党团结带领中国人民进行二十八年浴血奋战，完成新民主主义革命，建立了中华人民共和国。习近平总书记指出：“坚持不忘初心、继续前进，就